
نمایندگان ایران از پایان هفته جاری کار خود در رقابت‌های لیگ 

قهرمانان آسیا را آغاز کرده و در فصل جدید این رقابت‌ها فرصتی 

برای خودنمایی خواهند داشت. نکته قابل توجه اینکه سبک و سیاق 

رقابت‌ها تقریبا به دو، سه دهه قبل بازگشته و هر گروه از رقابت‌ها 

قرار است در یک کشور برگزار شود و این موضوع خاطرات سالیان 

دور را تداعی می‌کند. با این حال اینکه از لحاظ فنی آیا می‌توان به 

عملکرد تیم‌های ایرانی در این رقابت‌ها امیدوار بود یا خیر و یا چه 

سرنوشتی انتظار نمایندگان کشورمان را خواهد کشید، موضوعی بود 

که برای صحبت درباره‌اش به‌صورت کارشناسی سراغ یکی از مربیان 

و کارشناسان فوتبال ایران رفتیم. گفت‌وگوی »فرهیختگان« با مجید 

جلالی را در ادامه می‌خوانید. 

در هفته منتهی به آغاز مرحله گروهی لیگ قهرمانان آسیا ارزیابی‌تان از 

نمایندگان ایران چیست، هرچند به‌نظر می‌رسد گروه استقلال نسبت 

به سایر گروه‌های نمایندگان ایران دشوارتر و گروه پرسپولیس کمی 

آسان‌تر باشد. 

اینکه یک گروه سخت است یا اینکه یک گروه راحت‌تر، بیشتر در بین هواداران 

و یا رسانه‌ها رایج بوده و آنها می‌توانند در این خصوص بیشتر صحبت کرده 

و مانور بدهند، اما از دیدگاه فنی اگر بخواهیم به این موضوع نگاه کنیم 

وقتی تیمی وارد یک تورنمنت بین‌المللی می‌شود آن هم بازی‌هایی که همه 

می‌دانیم در سطح باشگاهی در آسیا در بالاترین سطح برگزار می‌شود بنابراین 

اینجا نمی‌توان این‌گونه صحبت کرد که این گروه راحت‌تر است یا گروه دیگر 

سخت‌تر، چون قطعا در این رقابت‌ها هر حریفی برای خودش یک شخصیت 

فنی دارد که می‌تواند قوی‌ترین تیم‌ها را نیز تحت تاثیر قرار دهد‌. این موضوع 

اولیه است که می‌توان به آن اشاره کرد، اما به‌طور کلی آن چیزی که امسال در 

لیگ برتر خودمان می‌بینیم یک افت کیفی کاملا محسوس در بین تیم‌های 

داخلی است که شاید این افت کیفی متاسفانه بتواند در لیگ قهرمانان آسیا 

خودش را نشان داده و نمود پیدا کند. 

البته به‌نظر می‌رسد موضوع کرونا هم مزید بر علت شده و این اتفاق نیز 

کمی ناامیدکننده جلوه می‌دهد. 

بله، این موضوع یعنی موضوع کرونا شاید باعث شده باشد که فوتبال در 

کل آسیا از لحاظ کیفی تحت تاثیر قرار گرفته باشد، البته در فوتبال اروپا نیز 

یک مقدار افت کیفی را شاهد هستیم و در بازی‌هایی که مشاهده می‌کنیم، 

شاید دو یا سه تیم نسبت به گذشته پیشرفت داشته و بهتر از قبل هستند 

و این اتفاق می‌تواند پیامد شیوع ویروس کرونا باشد، هرچند در آسیا این 

موضوع پررنگ‌تر و به‌طور کامل می‌توان نمود آن را در چنین رقابت‌هایی 

مثل لیگ قهرمانان آسیا احساس کرد. در هر صورت ما از نظر تیمی و شکل 

بازی یک مقدار افت کیفی را در لیگ برتر خودمان نیز از تیم‌های داخلی 

و همین نمایندگان ایران در آسیا هم شاهد هستیم و این درحالی است که 

حتی بازیکنان ما از لحاظ فردی نیز کیفیت سال‌های قبل خود را ندارند 

که البته این موضوع قابل بررسی بوده و دلایل زیادی هم دارد که در اینجا 

نمی‌توان به‌صورت کافی به آن پرداخت. 

برخالف فوتبال اروپا ما در همین رقابت‌های لیگ قهرمانان آسیا هیچ 

تفاوت، پیشرفت و یا دستاوردی را طی سالیان طولانی برگزاری این 

رقابت‌ها نمی‌بینیم و به‌نظر می‌رسد این رقابت‌ها فقط برای کری‌خوانی 

هواداران و جلب توجه رسانه‌ها برگزار می‌شود. 

کامال با این صحبت موافق هستم و این نظر را کامال می‌پذیرم حالا چرا این 

اتفاق می‌افتد باید این‌طور عنوان کنم که کلاس فوتبال در آسیا در طول این 

سال‌ها خیلی پیشرفت نکرده است. به‌طور مثال همین تیم‌های آسیایی که به 

جام‌جهانی صعود می‌کنند و یا نتایج همین تیم‌ها در مقدماتی جام جهانی و یا 

حتی باشگاه‌هایی که به لیگ قهرمانان آسیا راه پیدا می‌کنند و تا مراحل بالاتر 

صعود می‌کنند؛ اولا که اغلب آنها از مربیان خارجی استفاده می‌کنند و این 

یعنی کیفیت مربیان آسیایی شاید طوری است که باشگاه‌ها را برای استخدام 

آنها مجاب نکرده و راضی نمی‌کند، اما اینکه چرا کیفیت مربیان آسیایی خوب 

نیست دقیقا پاسخ این سوال ارتباط مستقیم با همین موضوع دارد که فوتبال 

آسیا چرا پیشرفت نمی‌کند، اما اینکه چرا مربیان قوی و خوبی در فوتبال آسیا 

نداریم این موضوع هم برمی‌گردد به آن برنامه‌ریزی‌هایی که کنفدراسیون 

فوتبال آسیا در توسعه نیروی انسانی دارد و از آنجایی که این برنامه‌ریزی‌ها 

خیلی ضعیف است این اتفاقات هم می‌افتد، حتی در امر برگزاری بازی‌ها 

نیز می‌بینید که چقدر هم این برگزاری مسابقات ضعیف بوده و بعضا قوانین 

نیز در مقاطع مختلف در یک دور مسابقه تغییر کرده و جابه‌جا می‌شود و این 

موضوع سال‌های سال است که اتفاق می‌افتد. این درحالی است که حتی 

زمان برگزاری رقابت‌ها نیز به‌گونه‌ای برنامه‌ریزی می‌شود که نیمی از آن در 

یک‌فصل فوتبالی و نیم دیگر آن در یک فصل فوتبالی دیگر پیگیری شده و 

یک‌فصل لیگ قهرمانان آسیا دو فصل فوتبالی لیگی مثل ایران و کشورهای 

غرب آسیا را درگیر می‌کند. 

البته این برنامه‌ریزی کنفدراسیون فوتبال آسیا با کشورهای شرق آسیا 

هماهنگ‌شده و آنها بیشتر از این موضوع نفع می‌برند. 

بالاخره این از جمله اشکالاتی است که مثلا برای آنکه شرایط دو کشور مثل ژاپن 

و کره‌جنوبی را درنظر بگیرند باید کل آسیا تحت تاثیر قرار بگیرد و مجموعه همین 

عوامل باعث می‌شود تا فوتبال آسیا پیشرفت نکند. درمجموع برنامه‌ریزی‌ها 

در این قاره و این کنفدراسیون مطلوب و مناسب نیست هرچند به نظر می‌رسد 

از آنجایی که قاره آسیا پهناورترین قاره جهان است و از لحاظ جغرافیایی فاصله 

کشورها از یکدیگر خیلی دور است این مشکلات جغرافیایی و تفاوت‌های فرهنگی 

باعث می‌شود که این عوامل روی برگزاری رقابت‌ها تاثیرگذار باشد اما در هر 

صورت این مدل برگزاری و از همه مهم‌تر عدم‌برنامه‌ریزی برای توسعه نیروی 

انسانی باعث‌شده تا فوتبال آسیا خیلی پیشرفت نکند و این درحالی است که 

حتی در امر پرورش بازیکن نیز شاهد هستیم که قاره آسیا به‌جز معدود یکی، 

دو بازیکن، سال‌هاست در این امر هم یعنی معرفی ستاره‌ها ناکام مانده و 

نتوانسته است بازیکنان خیلی بزرگی را تربیت کرده و به فوتبال جهان معرفی 

کند؛ الان هم شاهد درخشش فقط یکی دو بازیکن کره‌ای و یا ژاپنی هستیم 

که این موضوع به این دلیل است که این کشورها مدل کارکرد خود را کلا از 

کنفدراسیون فوتبال آسیا جدا کرده و خودشان مستقل و بدون تبعیت و یا 

تحت تاثیر بودن کنفدراسیون آسیا برنامه‌ریزی کرده و برنامه‌هایشان را پیش 

می‌برند، درواقع بدون توجه به کنفدراسیون فوتبال آسیا کارهای خودشان 

را انجام می‌دهند. 

با این اوصاف می‌توان به تیم‌های ایرانی در رقابت‌های پیش‌روی لیگ 

قهرمانان آسیا امیدوار بود؟ بالاخره این تیم‌ها مربی خارجی و یا بازیکنان 

خارجی به آن صورت ندارند و کارشان سخت است. البته شنیده می‌شود 

برخی تیم‌ها شخصیت آسیایی دارند و چه بسا در این رقابت‌ها بتوانند 

خوش بدرخشند، با این اوصاف می‌توانیم حداقل به خودمان خوش‌بینی 

و امید بدهیم؟ 

این اتفاقاتی که از آنها صحبت کردید شاید تاثیرات خیلی جزئی روی عملکرد 

تیم‌ها گذاشته باشد، اما فوتبال ما جنبه‌های دیگری هم دارد که به‌واسطه 

آنها می‌توانیم امیدوار باشیم اول اینکه درست است ما از لحاظ کیفیت‌های 

تاکتیکی و تکنیکی خیلی پیشرفت نکرده‌ایم اما از لحاظ بدنی ما وضعیت خوبی 

داریم یعنی بازیکنان و تیم‌های ما از لحاظ آمادگی جسمانی و بدنی نسبت به 

سایر بازیکنان دیگر تیم‌های آسیا در وضعیت خوبی هستند و نکته بعد اینکه 

از لحاظ تاکتیکی مدل بازی کنترلی ما پیشرفت کرده یعنی حریف‌مان را آنالیز 

می‌کنیم و بلدیم که چگونه نقاط قوت حریف را مهار کرده و ستاره‌های حریف را 

کنترل کنیم و یا بتوانیم فوتبال حریف را تخریب کنیم. ما در این بخش به همراه 

وضعیت بدنی که به آن اشاره کردم پیشرفت داریم و اینها خودش مسائلی است 

که می‌تواند ما را امیدوار کند. البته به‌واسطه اینها وقتی بازی تیم‌های ما را 

می‌بینید، احساس می‌کنید تیم‌های ما یک مقداری پوزیشن دفاعی می‌گیرند 

و این موضوع دقیقاً به‌خاطر همین دو مساله است که خدمت شما عنوان کردم، 

این یعنی از طریق این دو فاکتوری که گفتم می‌توان به موفقیت امیدوار بود. 

کمی هم نمایندگان کشورمان که قرار است رقابت‌های خود در لیگ 

قهرمانان آسیا را آغاز کنند بررسی و آنالیز کنید. از تراکتور شروع کنیم. 

این تیم در مسابقات لیگ هم طوری نشان نداده که ما به عملکرد آنها در 

یک سطح بالاتر امیدوار باشیم. این تیم از لحاظ توازن بازیکن در پست‌های 

مختلف یک مقدار بالانس نیست، این چیزی است که اول فصل باید روی آن 

بررسی می‌شد. درواقع توازن این تیم در پست‌های مختلف خوب نیست و یک 

حالت نامتوازن در ترکیب این تیم دیده می‌شود، بنابراین خیلی نمی‌شود به 

این تیم امیدوار بود. 

درباره پرسپولیس و استقلال چطور؟ به آنها که می‌توان امیدوار بود؟ 

این دو باشگاه از لحاظ بازیکن و مهره جزء تیم‌های غنی به شمار رفته و در 

پست‌های مختلف بازیکنان خوبی دارند، اما یک اعتماد به نفس خاصی در 

نزد پرسپولیسی‌ها وجود دارد نسبت به مسابقاتی که برگزار می‌کنند، شما 

حتی در لیگ هم این موضوع را می‌بینید که حتی در روزهایی که بد بازی 

می‌کنند و روز بد آنهاست نیز می‌توانند حریفان خود را شکست دهند. درحالی 

که استقلال اگر می‌خواهد ببرد مجبور است که خوب بازی کند و خودش را از 

لحاظ تاکتیکی به حریف قالب کند این موضوع برمی‌گردد به اعتماد به نفسی 

که در بین پرسپولیسی‌ها وجود دارد، به‌خصوص وقتی که به آسیا می‌آیند 

دقیقا این اعتماد به نفس و باز هم در بین پرسپولیسی‌ها بیشتر است. بنابراین 

می‌توان یک مقدار به این دلیل شانس بیشتری را برای پرسپولیس قائل شد، 

اما اگر خود استقلالی‌ها هم بتوانند شروع خوبی داشته باشند شاید آنها هم 

در ادامه کارهای شگفت‌آوری را انجام بدهند. 

اگر فولاد هم به مرحله گروهی صعود کند چطور، به این تیم هم شانس 

می‌دهید؟ 

مدل بازی‌ای که فولاد در لیگ برتر ارائه می‌دهد این مدل بازی کاملا نتیجه‌ساز 

است و در ابعاد بین‌المللی نیز این تیم می‌تواند با این مدل بازی نتیجه بگیرد. 

به‌نظر من فولاد اگر بتواند از سد العین بگذرد فکر می‌کنم از این تیم هم 

می‌توان در مرحله گروهی نتایج خوبی را شاهد باشیم. 

w w w . F D N . I R

ورزش
یکشنبه ۲۲ فروردین 1400   شماره 328۹

@ f a r h i k h t e g a n d a i l y

آخرین اخبار نمایندگان ایران در لیگ قهرمانان؛ امید تراکتور به ستاره‌های مجرب

فرهاد عقب‌نشینی نکرد، یحیی بی‌‎دفاع چپ ماند!
با انجام بازی شب گذشته فولاد خوزستان برابر العین امارات کار نمایندگان 

ایران در دوره جدید لیگ قهرمانان آسیا استارت خورد تا هیجان بین‌المللی 

دوباره به فوتبال باشگاهی ما بازگردد. استقلال در عربستان، پرسپولیس 

در هند و تراکتور در امارات تالش می‌کنند تا در شرایطی که کنفدراسیون 

فوتبال آسیا حاضر به دادن میزبانی به هیچ‌کدام از نمایندگان ایران نشده 

پرچم فوتبال ایران را بالا نگه دارند و ثابت کنند در خانه حریفان نیز مثل 

همیشه مدعی جدی صعود از گروه هستند. 

 کارشکنی هندی‌ها از همین ابتدا

دیروز در گزارشی به‌طور مفصل شرح دادیم که اوضاع در هند از نظر شیوع 

ویروس کرونا خصوصا نوع پیشرفته‌اش اصلا جالب نیست و دست‌کمی از 

وضعیت فعلی ایران ندارد و عجیب است که چرا کنفدراسیون فوتبال آسیا 

میزبانی از بازی‌های گروه پرسپولیس را به گوای هند داده است. هندی‌ها 

همچنین به مدیران پرسپولیس و دیگر تیم‌های گروه اعلام کردند که شرایط 

مربوط به قرنطینه مربوط به خود تیم‌های میهمان است و میزبان چیزی را 

گردن نمی‌گیرد! قرمزها البته فقط با این شرایط عجیب مواجه نبودند و برای 

سفر به هند نیز دردسرهای زیادی را تحمل کردند. سرخ‌ها طبق برنامه قرار 

بود روز جمعه عازم هند شوند اما عدم‌همکاری به‌موقع فدراسیون فوتبال 

منجر به تاخیر در صدور ویزا شد تا سفر به دیروز موکول شود. قرمزها وقتی 

به فرودگاه رفتند هم با کارشکنی هندی‌ها چندین ساعت در فرودگاه معطل 

ماندند و اعالم شد مجوز پرواز به کاروان پرسپولیس از سوی کشور هند 

به‌موقع داده نشد چراکه فرودگاه شهر گوا در اختیار نیروی دریایی کشور 

هند است و آنها از ارائه مجوز پرواز به پرسپولیس طفره می‌رفتند. درنهایت 

اعضای تیم که قرار بود ساعت 10 صبح به سمت هند حرکت کنند، ساعت 

18:40 تهران را از طریق مرز هوایی مهرآباد به قصد هند و گوا ترک کردند. 

 یحیی بی‌دفاع چپ ماند

خبر بد برای قرمزها در آستانه سفر به هند این بود که سعید آقایی به خاطر 

مثبت شدن تست کرونا باید فعال در ایران بماند و بعد از فرجی دومین 

قرمزپوشی بود که در کاروان اعزامی به هند حضور نداشت. البته تست 

دوم فرجی منفی شده و احتمالا به‌زودی بعد از گذراندن دوره قرنطینه به 

هند خواهد رفت ولی آقایی طبعا به زمانی بیشتر برای بهبودی نیاز دارد 

و این یعنی پرسپولیس با یک مشکل بزرگ مواجه شده چراکه این بازیکن 

تنها مدافع چپ تخصصی این تیم به‌شمار می‌رود. گل‌محمدی پیش از 

این محمد انصاری که می‌توانست در این پست بازی کند و به مرز آمادگی 

رسیده بود را در لیست فروش قرار داد و مدیران باشگاه هم با بی‌تدبیری 

رضایتنامه این بازیکن که تحت قرارداد بود را برای مس رفسنجان صادر 

کردند و حالا قهرمان ایران، لیگ قهرمانان را باید بدون مدافع چپ تخصصی 

آغاز کند. علی شجاعی و وحید امیری گزینه‌های احتمالی برای بازی در 

این پست هستند. 

 فرهاد کوتاه نیامد، دانشگر خط خورد

در روزهای گذشته بحث اخراج محمد دانشگر از استقلال یکی از سوژه‌های 

همیشگی استقلال بود. این مدافع که در دوره قبلی حضور مجیدی هم 

اخراج شده بود این بار با چوب خط پرشده مواجه شد و نزدیکان مجیدی 

تاکید کردند که دیگر بخششی در کار نخواهد بود. با این حال برخی از 

مسئولان باشگاه مدعی شدند که مشکل حل شده و نام این بازیکن در 

لیست آسیایی استقلال رد خواهد شد ولی دیروز لیست این تیم برای 

حضور در لیگ قهرمانان به‌طور رسمی اعالم شد که مهم‌ترین نکته‌اش 

غیبت دانشگر بود. به این ترتیب آبی‌ها با رشید مظاهری - ارسالن مطهری 

- مهدی مهدی‌پور - احمد موسوی - مهدی قائدی - سینا خادم‌پور - سبحان 

خاقانی - شیخ دیاباته - بابک مرادی - فرشید اسماعیلی - وریا غفوری - 

حسین حسینی - عارف غلامی - متین کریم‌زاده - مسعود ریگی - داریوش 

شجاعیان - محمد نادری - محمدحسین مرادمند - سیاوش یزدانی - آرش 

رضاوند - هروویه میلیچ - عرفان گل‌محمدی - آرش داج‌ لیری - سعید مهری 

- آرمان رمضانی - امیرحسین بیات و سینا سعیدی‌فر به عربستان خواهند 

رفت و باید دید درنهایت تکلیف دانشگر چه خواهد شد. 

 آخرین شاهکار‌ AFC؛ خودتان مسئولید

کنفدراسیون فوتبال آسیا همیشه آماده شگفت‌زده کردن دنیای فوتبال 

است. آخرین شاهکارش هم مربوط می‌شود به پاسخ عجیب به نامه 

استعلام فدراسیون فوتبال به نمایندگی از چهار باشگاه ایرانی حاضر در 

لیگ قهرمانان ۲۰۲۱ آسیا مبنی‌بر اینکه آیا از جمع بازیکنان و اعضای 

کادر فنی این چهار تیم، فردی با محرومیت روبه‌رو است یا نه. کنفدراسیون 

فوتبال آسیا در بخشی از نامه ارسالی خود چنین آورده است: »طبق آمار 

و رکوردهای موجود نزد کنفدراسیون فوتبال آسیا، هیچ‌یک از بازیکنان و 

مربیان چهار باشگاه ایرانی با محرومیت در لیگ قهرمانان آسیا ۲۰۲۱ روبه‌رو 

نیستند ولی یادآور می‌شویم که طبق قانون ۳ – ۱ – ۶۷ برگزاری مسابقات، 

مسئولیت این موضوع با باشگاه‌هاست و ایشان نسبت به محرومیت یا عدم 

محرومیت بازیکنان در مسابقه، مسئول هستند!«

 تراکتور امیدوار به ستاره‌های مجرب

تراکتور ایران در سال‌های اخیر بارها در لیگ قهرمانان حاضر بوده اما موفق 

به صعود از گروه خود نشده. پرشورهای تبریز در این دوره در گروه B رقابت‌ها 

با شارجه امارات، پاختاکور ازبکستان و نیروی هوایی عراق رقابت می‌کنند و 

صبح دیروز هم عازم امارات شدند. عملکرد این تیم در لیگ نشان می‌دهد 

که شانس چندان زیادی برای شکستن طلسم صعود ندارد. با این حال 

رقبای تراکتور هم تیم‌های مدعی نیستند و از سوی دیگر در ترکیب این 

تیم بازیکنانی باتجربه مثل اشکان دژاگه و مسعود شجاعی حضور دارند 

که می‌توانند با تجربه بالای خود ورق را به سود نماینده ایران برگردانند. 

محمدرضا حاجی‌عبدالرزاق
روزنامه‌نگار

جلالی در گفت‌وگو با »فرهیختگان«: استقلال با شروع خوب می‌تواند کارهای شگفت‌آوری انجام دهد

شانس پرسپولیس بیشتر است چون اعتماد به نفس آسیایی دارد
دشواری یا راحتی گروه‌ها در آسیا مبنای فنی ندارد و نگاه هواداری است


